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A mi zenekarunk.
Lugos, 1904 augusztus 27.

(H. J.) A »Newyovk Héráidtól a 
Délvidéki Lapokig« sűrűn jelentek meg 
»eló'liangok« a Lugosi Magyar Dal- és 
Zene-Egyesület jubileumi ünnepségeihez. 
Ezen előhangokból Ítélve legalább is azt 
hittük, bogy Beck báró, a vezérkari fő­
nök lerándul hozzánk,hogy kalapját levéve 
énekelje velünk a szózatot. Hát nem jött 
el Ó kegyeim essége. És otthon maradtak 
sokan, nagyon sokan, a kik pedig sokkal 
közelebb vannak hozzánk, úgy, hogy ha 
a be nem vált »előhangok« után most 
>utóhangokat« volnánk hajlandók közre 
bocsátani; — sok-sok kérdés vetődnék 
fel, mely kérdéseket azonban inkább nyu­
godni hagyjuk éppen a jubilált egyesület 
és társadalmi viszonyaink érdekében. A 
hivatkozott világlapok kiküldött tudósítói 
hasábokban számoltak be az ünnepélynek 
külső díszéről, a közönség lelkesedéséről, 
a toasztokról és mellesleg a művészeti 
részről is. Azt hiszem, egy némely sze­
replőnek nem lehet panasza az ellen, 
hogy neve nem elégszer fordul elő ezen 
tudósításokban. De eltekintve és kárhoz­

tatva az egyéni kultuszt, felháborodva 
kérdem a tisztelt tudósító urakat : hol 
van ezen dala.v,a.1 ak zenekara? Kérdem 
a toaszt toiidezc bizottságot, tudják-e 
vagv tuu ak-e, hegt 't dalárda kebelében 
egy kitünv zenekar vau szervezve, amely­
nek bámulatos tudást kellett magával 
hozni, és még bámulatosabb szorgalmat 
kellett kifejtenie, hogy az ünnepélyek 
program injához néhány valódi gyöngyöt 
illeszszen. A midőn ezen zenekarnak csak 
művészi oldalát világítom meg, nem is 
akarok arról szóiani, hogy éppen ezen 
zenekar tagjai a legönzetlenebh módon, 
úgyszólván fullajtár szolgálatokra is vál­
lalkoztak, hogy az ütmnepély külső ke­
retei is sikerüljenek. Vaksággal és süket­
séggel verte-e meg a jó Isten a tudósitó 
urakat, hogy mindezt nem látták és nem 
halották ? Nem hallották az ünnepi hang­
verseny második számaként a Hunyadi 
László nyitány előadását ? Feltétlen meg­
bízható értesüléseim vaunak arról, hogy 
országos zenei tekintélyek a legnagyobb 
elragadtatással nyilatkoztak a zenekar 
ezen produkcziójáról, úgy annyira, hogy 
minden tartózkodás nélkül az operai zene­
karral állították párhuzamba. A többi 
zeneprodukezió ugyanezen művészi magas­

laton állott, de maga a Hunyadi László 
nyitány annyi művészetről, tudásról, zenei 
érzék és zenekari fegyelmezettségről tett 
tanúságot, hogy a felett elsiklani, ezt 
tudomásul nem venni, egyenesen igazság­
talanság. És én a magam részéről ; a 
midőn ezt feltétlenül beismerem, másrész­
ről szivem túláradó örömével adózom ezen 
zenekarnak elismerésemmel. Remélem, fel­
teszem, hogy a zenekar vezetősége, annak 
minden tagja, tulteszi magát a kicsinyes 
emberi hivságokon s bárminek tulajdonítva 
ez OKtalau mellőzést, a nemes és ideális 
czélt nem fogja elejteni, azt tovább is 
szolgálni fogja, mert hiszen tudhatja, hogy 
tényleg ő emelte magasra a dalegyesület 
presztigét, akár mondták ezt a tudósítók, 
akár nem. És tudja azt is, hogy sokkal 
nagyobb művészi feladat egy »Hunyadi 
nyitányt« korrektül előadni, mint össz- 
karban bármely dalt elénekelni, mert a 
zenekarban minden egyes t.ag zenei tudása 
elengedhetetlen, mig az összkarokban bi­
zony sokan csak »mitsingolnak«. Ennyit 
az igazság és tapintat nevében.

A „ Lugosi Magyar Dal- és Zene- 
Egyesület“ történetének vázlata,

1852—1904.
A.-, eg vvsülét félszázados jubileuma alkalmából irta:

Chalupka Rezső.
(Folytatás.) Kézirat gyanánt.

Az 1896. évi szereplésről kevés mondani 
valónk vau. A dalegyesület tartott mindössze 
két tánczczal egybekötött hangversenyt : febr. 
18. továbbá szept. 19-ikén és kétszer lépett fel 
a helybeli róni. katli. templomban : márez. 15. 
és a milleniumi máj. 9-iki hálaadó isteni tisz­
teleten. A febr. 18-iki hangversenyből különösen 
két szám emelkedett ki: »Haliga ! Már dörög« 
keringő (fértinégyes: Weigand Antal, Abra­
kára Ignácz, Klein György, Biró Béla) és 
Bokor József »Kis alamuszi« operettjéből a 
a »Csili csali csal-esal-csal.« (Nőikar.) Márez. 
29-ikén Sulyok Árpád, elnök, akadályoz­
tatása folytán Belli á r. y Jenő, alelnök, elül- 
ülése mellett megtartotta évi közgyűlését a 
»Magyar király szálló« kis termében.

Az 1897-ik évben tánczczal egybekötött 
hangverseny tartatott febr. 27 , jul. 8., szept. 
8. és decz. 8-ikán. Az elsőnek fénypontja volt 
Stern h e i na Malvin magáneke (Bika be­

lépője) a »Rika« operettből; jul. 8-ikán külö­
nösen Biró Erzsébet aratott nagy tetszést a 
»Kis alamuszi« keringővei ; a szept. 8-iki hang­
verseny keretéből Hundt Irma (zongora) és 
Schwach Imre, bécsi zeneiskolai növendék 
(hegedű) piészei emelkedtek ki ; a színházban 
megtartott decz. 8-iki estélynek pedig, melyen 
vendégként fellépett Issekutz Aurél, tere- 
govai főszolgabíró is, B e 1 h á z y Margit zon­
gora s harmonium és Fitzaer Valentin 
hegedűjátéka voltak fénypontjai.

A dalegyesület márez. 15-ikén a róm. 
kath. plébániatemplomban pontifikáit ünnepi 
misének ellátta zenei részét ; — máj. 2-ikán a 
♦ Magyar Király« szálló kistermében sikerült 
társas estélyt rendezett és máj. 6-ikán, a tagok 
élénk érdeklődése mellett, megtartatott az ez 
évi rendes közgyűlés.

Az 1898-ik esztendőnek elsőrendű esemé­
nyéül az aradi dalárverseny Ígérkezett. A jan 
26-ikán tartott választmányi ülésen dalegyesü- 
letiink elhatározta, hogy meghívásra részt vesz 
az aradi aug. 15-iki dalárversenyen, közös 
versenykarul Gaál Ferenez »Sóhajtás« (szövege 
Bajzától) czimű pályanyertes karra fog szol­
gálni ; az díszelőadásra pedig tiz darab műdal 
vétetett fel. Egyesületünk a jul. 1-én rendezett 
hangversenyen előzőleg is bemutatta az aradi

I dalárverseny bizottsága által versenydarabokul 
I kitűzött dalokat s azok előadásával kellemes 
j sikert aratott. Aug. 16.—20. tartatott meg a 
; verseny, melyen mintegy húsz dalárda vett 
részt. A »Lugosi magyar dalegyesület« dijat 
ugyan nem hozott haza, — írja egyik lap — 
mert hisz az ily nagy versenyeken úgynevezett 
»mellékkörülmények« is tekintetbe jönnek, de a 
lapvélemények szerint derekasan megállta helyét, 
sőt több nagyobb dalárdán túl is tett. Az 
»Aradi hétfői újság« a kötött versenyről ezt 

\ Írja: »A lugosi magyar dalegyesület nem jött 
elég taggal a küzdelemhez s igy dalát nem 

! hozhatta teljesen érvényre.« Ugyanezt, mondja 
I az »Aradi Közlöny« is és hozzá teszi, hogy 
I »előadásukon meglátszik a nyugalmas tanulás; —
I különösen remek baritonban volt főerejük.« A 
szabad versenyről pedig ezt írja: »Igen nagy 
hatással énekelte a lugosi magyar dalegyesület 
Huber Károly gyönyörűen szerzett Honfidalát. 
Tapsban sem volt hiány.« Az »Arad és Vidéke« 
igy nyilatkozik: >Jó betanulásra vallott a 
tizenharmadik versenyző, a lugosi magyar dal­
egyesület éneke.« A Budapesti Hírlap követ­
kezőleg ir: »Szép, válogatott hangja volt a 
lugosi magyar dalegyesületnek, a melylyel 
Schwach Vilmos karmester épp oly elisme­
rést aratott, mint a számra nézve erősebb

Podwinetz Izidor StÄ főraktára varró-ós irógep- 
javitó - műhely Lúgos Izabella-fó-tér 

saját házában
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megsértett magyar nemzeti érzelem 
üj°yr£. Szolgáljon mentségemül, hacsak nem 

__ büszkeséggel hivatkozhatott! arra, hogy első
A szeritesztétég, kiid#|iiveta| it Itöeyvnyomda városi és ; sorban magyar és hazafi vagyok, aki

ÚJDONSÁGOK.
megyei iávbeszéli-száma 91. I mindenekelőtt nemzetéért és nemzeti érzelméért 

~~ ... ; _ ! száll síkra, ajég másodsorban sem helyezkedhe-|fl«.áBflsyl hh’-vezé,. Az »gazságugy- : tik lenden*)ik szolgi(latába, melyekben nem- 
miniszter >zabó Laszlébe ybehktr tkv. k?addtjzetem ^ láfom ama
az alibuaán tlvi hatósághoz segédteJekkopyy-1 .”ak, m&, „ * tir h,^.„rÄO„e
vezetőnek kinevezte. A higosi tkvi hatóságtól I 
egy módfelett pontos és szorgalmas tisztviselő 
távozik. Szálló László mindazoknak syrnpathi- j 
áját is magával viszi a kiknek alkalmuk volt

a cs. és kir. hadseregre 
1 vonatkozó törvényekben is le van fektetve.

Esküvő. Folyó hó 22-én tartotta eskü-

Budega. Ezen ezim alatt riasztó hír 
jelent meg egy helybeli lapban. A vesékig 
hatott a vészkiáltás. Mintha csak a siivöftő 
viharban lángok csapnak fel házunk tetejéből. 
Akár csak azt ordítozták volna végig tíz 
utczákon: »Itt a pistis, nyakunkon a himlő 
meg a kolera !< Sápadtan áltak meg az emberek, 
rámutattak egy örvényre, mely fekete szenyes 
torkán lenyeli a mi fehér erkölcseinket. Vihar­
edzett lumpok miut reszkető báránykák, lesütött 
szemmel haladtak el a farkas verem előtt. Az

vele akár hivalalosan, akár társadalmi utón 
érintkezni. Előléptetésének örülünk mindnyájan.

A magyar Hymnus védelmében. Em­
lékezetes még, hogy az urnapi körmenet alkal­
mával Fehér Aladár hírlapíró a T. Z.-ban egy 
erős ceikkben szóvá tette azt az esetet, hogy a ,

vőjét Schlinger Zsigmond helybeli gabonake- i iszonyok pedig megvonták tőrjeiktől a ki-
' menő engedélyeket. Holló! monda szerkesztő­
ségünk ennek már fele sem tréfa. Ennek a 
dolognakvé gére kell járni. Hangzott a vezényszó: 
>Alborák posztra 1 < »Ön ügyelni fog és jelen­
tést tenni.< Alborák ur fogadalmat tett, hogy 
a boilegának sem kaviárja, sem sonkája, sem

reskedő Auspitz Josefio kisasszonynyal. Az uj 
házaspárt szívélyesen üdvözölték.

Magyarország! Munkások Rokkant­
áé Nyugdljegyleto. Holnap, vasárnap d, e.
Vili órakor haviiilés a kereskedő ifjak egyle­
tében. VTendégek szívesen láttatnak és ez a fka- , f r"‘"ílU'-'

V-..™ -------------- ■ — I, , . ® ........ . j cognakta sem eherryje otrt meg ne u forrja
kivonult diszszázad gyalogság főhadnagyparanea- i loramal UJ taKok m «elvételnek. ^ | vesztegetni, sőt vértezve vau még a >!„«!,; gás
noka, addig, míg a veteránus zenekar a magyar ; Halálozás. Városunk megint egyik de- j mosoly« ellen is, mert erre inog vigyázni foga 
Hvmnuszt játszotta, tüntetőén »pihenj<-t vezé- rék polgárát veszítette, Szabonáry József ven- i fetülfigyelő: Alborákué ő nagysága. S Alborák 
nvelt a századnak. Feliért., aki tartalékos tüzér déglős folyó hó 2li-áu hunyt el. Temetése ma, jelentett : Láttam a bodegába menni urakat, 
tisz-, a katonai beemletbiróság elé állították és! szombaton m>-nt végbe nagy részvét mellett. I a kik kijövet újaikat szopogatták, - tehát jó 
nio.-t az illetékes tisztikar felhívta nyilatkozatra. Halálát özvegyén kívül 4 fia gyászolja. A hely- ' falatot ehettek. Ajkaikat c-uesoritották, tehát 
Mint értesülünk, a katonai becsülethirósághoz j beli és temesvári kartársai remeit koszorúkat i jó kis italt ihattak. Láttam az utvznn egy 
Fehér részéről következő nyilatkozat érkezett: j helyeztek a koporsóra. j fáradtságtól ósszeroskadó szellemi munkás', a

bodegából nyújtott husit,ü életre keltette, sJelentem, hogy a tenforgő esetben tisztán i A fegyelmi ügyek vizsgálata és fől-
00) koronát

láttam 
irt. Nem 

tehát rendben van 
nincs rendetlenség, mii

hírlapírói kötelességemnek tettem eleget, midőn. terjesztése. Mintegy tizenöt évvel ezelőtt; biztosító társaság régtön 
a kévuéses ezikket közzétettem. Daczára Dittl szabályozta a belügyi kormány a törvéh'-hat 1- a,lott 11 bodegásnak, mint a nagy ö.-szegre 
Frigves lovag főhadnagy ur provoká 1 ásáuak, sági és községi alkalmazottak ellen folyamatba biztosított ember életmentőjének. S voltam, 
egy a tényeknek meg nem felelő helyesbítését, j lett fegyelmi ügyek vizsgálata és felterjesztése *j^em bent a rémes sarokban : láttam egy 
ama czikkben nem eszközölhettem és minthogy j körűi követendő eljárást. Felülvizsgálat \ égett '1:‘< ' kul°hatását, mert lármázni akar 
másféle elégtétel Dittl lovag ur segédeit ki nem a belügyi kormány elé föl terjesztett fegyelmi Iií*tara be‘lt rendőrséget; 
elégítette, uz ügy máskép, mint ahogy történt, j ügyeknél azonban mindennek daczára még m\ 1 mmden- lIert a lml 
nem volt elintézhető, 
polgári, társadalmi felfogás
mint a 1 ecsületbeli ügyekre vonatkozó katonai tik fel s ezzel » fegyelmi ügyek gyors elinté- 
szabályoknak megfelelően te jesen korrektül jár- zését megnehezítik. Ezeknek az állapotoknak a 
tam el, ennél fogva megnyugvással nézek a megszüntetése végett gróf Tisza István minisz- fojezé be Alborák
becsülctliiróság ítélete elé Alig merek arra terelnék, mint belügyminiszter, most körrende- ; bodega: a kinek rósz gyomra van va„v jvutcc 
gondolni, hogy a becsületbiróságot ítéletében letdeg intézkedik. A jelen rendelet a belügyi jó gyomra van, de pé: ze nincs mint „ekeim 
ama körülmény befolyásolhatja hogy oly ügy- kormányzat előbbi rendeletéit hatályon kivii! Alborákot még ?z nap este nio-vendé<rel*ük

l>oű

I - 1 * yr ------------------- --------- — --------- ■•íiuxii. i»u- ív mi' eitlU < 111» .

Úgy érzem, hogy úgy a j, többször előfordul, hogy az iratokat kifogás <>äl‘kllbr-van 116,11 kcl1 rendőrség. Láttam szo:.i-
fogás szellemében, vala- alá eső alakban, hiányosan, rend nélkül tér jesz- k‘k ®le!nfe pilko!ni ,:“iartak; 1111
-vekre vonatkozó katonai tik- ..... ,........ .........,L, raár J<mboran helybenhagyják, hogy ha van

bíró, ügyvéd orvos kávés, vasas és szabó, _
mért ne legyen bodegás is. Mondom, é» vallom 

Kettőnek miz vsak a
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>

idő­

temesvári dal- és zeneegyesület.« Hasonlóképen műsor és hagyományos jókedv jellemzett. Jan. its Ha a közönsé- i.mételve l-:tüut-te ke' 
nyilatkoznak » többi lapok is. Meg vagyunk 25-ikén nagy tetszést arattak Lei tn er' egyesületét, el le’V mond-ini'Vi/vát h'-V 
győződve, hogy legközelebb, midőn kedvelt Marietta zongorán (»Ábránd« Teli Vilmos epe- egyesület igyekezett is meLlelclni* an'.á vám 
dalárdánk számosabb taggal log a küzdőtérre rábói), SzeV.lacsek Anna énekével (nép-! zásnak, mellvcl a í) iki estély,,,k élébe mV-,,:- 
vonulni, a babén, me.ynez mar most ,s oly ; dalok) Beruáth Viktor hegedű „tékával; E fellépése igazolta, hogy a vezetés a múltban 
közel volt, okvet eu haza fogja hozni. - (Rabtól »Cavatina« és Simonetlitöl »Madrigal«),, követett üt

Tánczczal egybekötött hangversenyt febr. Sulyok Esztike zongoVán (népdalok és" S»-I műveléséi,«.,,
22., jul. 1., jul. 1G. és aug. 10-ikén rendezett: rasatetól »Czigá.n-daiok«) és 8 tern bei
az egyesület. Ezek közül a huHiagyókeddi,; Malvin énekével, ki Weigand Antallal |,lőtt eneKaranaK mm,len tagja mu^em «>, 
mulaitató és telette élvezetes műsorával, a lu- Brull »Arany kereszt«-jének nagy kettősét adta 1 felvl
gosi farsang legsikerültebb mulatsága volt. Az elő. A febr. 14-iki (húshagyóké,Idi) tréfás dal- j " ‘ “V'V l8eg •'Sakw ,gy H ,et
aug. 10-ikén a Concordia kerti helyiségében | estélyből a férfikar ' emelkedett ki különösen '
tartott hangversenynek Goll »Szabadság,lal«-a | Schäffernek »Posta az erdőben« dalával. (Kiirt
és Endrődi Rákóczi-indulójában W e igand; szólóval.) A decz. 9-iki hangversenynek művészi
Antal tenorszólója voltak kimagasló pontjai. nevezetessége volt Huszárok Gyula baszus-

Ápr. 3-ikán az egyesület, Sulyok Ár- szólója (Románc Mayerheer »É-zak csillaga«
pád elnöklete alatt, megtartotta évi rendes operettjéből), Issekutz Aurél bariton-szólója
közgyűlését. Ez alkalommal P á 1 t'y Zoltán (Velcnezei sajkásdal, V irányi Anna zongora -iihtünk
választatott meg az egyesület titkárjának. Este kísérete mellet.) és kellemes meglepetést szeszeit | ravatala felett
társasvaesora következett a Kaszinó-vendég- a Goll János »Ébresztő.-jét előadott ve-veskar n , ,

, , . . ... :, , r> I A v r a mese 11 1 acnomius, vKvmogveiíooco. mel\ ben Víírosmik liciIítvei ko/ííl -\ »• v «»«, / < I . „Zaguzséni Jakabffy Imre, vármegyénk gyike, Árvav Margit Deiuc É * p2v‘1 ”»’ 0W*4'gyíilé-i képviselővé váUwtatván 

főispánja, ,Ő esász. csapost, kir. Felségének Dipold Etelka, F e Is m an n Anna Fi t‘, ne r I r ^ '^0" í’ bnepán, a vármegye,
lseidben 1«W1, évi jul. U-ikén kelt legfelsőbb , Bella, Kiss Etelka Kluesári ’ ‘ " nc | «G'-gyz- á-lásr.i I s s e k u t z Aurél, teregnva,
elhatározásával belügyminisztériumi államtitkárrá j K o y á 1 y Ilona, Kovács Fr f 1‘bb , br-zolgalurot, lielyeiteaitettc, ki febr. lén b-g- 
s helyébe Kriisió-Szörény vármegye főispánjává | Etelka, Petro vies Xelli II-i ■ 'v '' 1:l!ta ezcu uj állását. (\áhísztás máj. 3-i .i
1898. okt. 1-én ó-brettyei és klopotivai Pogány Rosenberg Róza Sehmi lt \ ‘' Z-- t'-,rv‘!|Cv«ialÓ3ab'1 bizottsági ülésben.) Szerencsés

Eszti St ein Adél T , T\r “ y ° k f»rdu1ó|tontot jelentett ez a dalegyesületre nézveÄ Ä -V?* “ -sí::-,
rónáddal üdvözölte az uj főispánt, annak okt | Wein hard t Gizela és Irén Vi U‘’ el<,veu lel*£Íi ll,klíri‘ 1 ^1)5 óta ismét visszatért
27-ikén történt hivatalos beigtatása alkalmából, és Wlaeho vits Thor;,. „ • í, nnaiaz egyesület kötelékébe, mely körülmény jelen-

versenvről szóló ^ J "Ztl E h“g- tékeny befolyással volt az egyesület művészeti 
1 kővé Í l t t J h0Z aZ CgVk"ri llir‘16 1 ekszpanziv életére

: A : l it.",, »
fl7zn 0,„, ‘ * uh t, hogy olyan ! sülét ellátta a rom. kath
mLlT,, k5tón"''" - I
'dolien tartott mul,t,dg„k ogyikíock volt. ‘ ré.í.it.

nyomdokain lmkxd előre a dal 
igazolta, a miut arról meggyő- 

m z.ődtünk, hogy tekintélyes erőkkel mcgez.apuia,-
ének arának minden tagja lelkesed- sxd 

»Arany kereszt.-jének nagy kettősét adta | felel meg kötele
j azután elérni azt az eredményt, melyet alkal­
munk volt e hó 9-ikén tapasztalni.«

Az esztendő egyéb eseményeit adom 
rendi sorrendben :

M a csóva i Litsck Béla, vármegy,ink aiis- 
1-ánja, 1899. jan 19-ikén elhaláh-zván, a jan. 
21-isi impozáns temetés alkalmával dalegye- 

is egy gyászdalt énekelt a boldogult

Károly, országgyűlési képviselő, neveztetvén ki, 
a »Lugosi Magyar Dalegyesület« lényeg sze-

Az 1899. esztendő eseménygazdag válto­
zatossággal pergett le. Tánczczal egybekötött 
hangversenyt négyet rendezett az egyesület : 
jan. 2Ij , febr. 14., jul. 1. és decz, 9-ikén. 
Valamennyit gondosan és vonzóan összeállított

Márcz.
plébániatemplomban

ünnepélyes alkalmi misék zenei 
Márcz. 15-ikét külön is megünnepelte

4- V yj ->V: m



68. az.
Iskolai belralésok. A lugosi állami 

elemi fiúiskolában az 1904—1905. tanévi be­
iratások szeptember hó 1—7-ig, naponként d. 
e. 8—11 és d. u. 3—5 óráig tartatnak meg. 
Beiratáskor a tanulók kötelesek bemutatni : a) 
a múlt évben kapott iskolai bizonyítványt, 
illetve az Értesítő könyvecskét, b) a h.mlőol- 
tási bizonyítványt, c) a tanuló születési helyére, 
idejére és vallására vonatkozó adatokat feltün­
tető tanúsítványt, mely az illető anyakönyvi 
hivataltól dij nélkül kapható. Tandíj 4 K. 
beiratáei és egyéb megszabott dijak 1 K 10 f. 
Szegény tanulóktól hatósági szegénységi bizo­
nyítvány alapján a 4 K tandíj elengedtetik és 
csakis az 1 K 10 f, kötelesek fizetni. Az is­
kola I—VI. osztályába azon tanulók vétetnek 
fel, kik f. évi szeptember hó 1-ig a 6 éves 
korukat betöltötték és 12 éves korukat el nem 
hagyták. A behatásra kitűzött idő 3 első nap­
ján azon tanulóknak adatik beiratáei előny, 
kiknek részére helyben nem áll felekezeti is­
kola. A vidéki tanulók behatása szeptember hó 
(5 és 7-ikén eszközöltetik. Az érdekelt szülők 
saját és gyermekeik érdekében igyekezzenek a 
behatásra kitűzött idő alatt gyermekeiket be­
íratni. Megjegyeztetik, hogy a szept. 1—7 iki 
közötti idő alatt csak a behatások foganatosít­
tatnak, inig a rendes tanitáe megkezdése a 
járványos betegségek miatt bizonytalan időre 
hatóságilag elhalasztatott.

93am kellemes helyzetben volt fo’yó hó 
26 án Friedmann Ábrahám lugosi polgár. Az 
illető ugyanis az nap Duleora kocsikázott, hogy i 
ottan egy árverésen részt vegyen. A feldiinö- 
dött rómaiak Fried mant megtámadták és agyon- 
veréssel fenyegették. Szerencsére azonban egy 
fejbetöréssel és egy néhány sebbel a lábán, 
megmenekült

Délvidéki Lapok
■ft — ír ■■

Pr. dezsenyi alfrép
ÜGYVÉDI IRODÁJÁT

TemcsVári-tttcza, deutsch J. Sann-fíU
házban (a gör. kel. templommal

1

szemben) megnyitotta.

-"w*-

KLEIN SAMU
szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utcza 5.

& telj us ellátásba felvétetik W.
Bővebbet-: ^

Hödrich "Razső
gyógy.szeréi z, (Vértes gyógy tár.) ”

W. fSt ü$í iE W. iE ?Sí *t* ?

W.

m 
& 

, T&

7603—1904. kig. ez.

Hirdetmény.
Lugos város képviselő-testületének 

1904. évi junius 22-én tartott rendes köz­
gyűlésében hozott 103., 106. kpt. 1904. 
számú határozatával elrendelte, a 'femes 
medrében és annak árterén, a mennyiben 
az a város és úrbéresek tulajdonát képezi, 
a kavics bányászati jogot bérbe adás utján 
hasznosítani hat egymásután következő 
év tartamára. Felhivatnak tehát vállal­
kozni szándékozók, miszerint az ajánlati 
összeg 10 százalékát kitevő bánatpénzzel 
felszerelt és szabályszerűen kiállított zárt 
ajánlataikat f. évi szeptember hó 10-én 

Id. e. 10 óráig a polgármesteri hivatalba 
fannál is inkább benyújtani el ne mulasz- 
szák, mert későn érkező v:t-/y szabályéile- 

1 nesen kiállított ajánlatuk figyelembe vé­
tetni nem fognak. Az árlejtési feltételek 
a hivatalos órák alatt a városi mérnöki 
hivatal ban megteli i »ti tetők.

Lugos, 1904. aug. 12.
Popctz,

polgármester hetyett.

Wurmlinp’
villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye 

Lugos, Weiss-utcsa /.
Elvállal mindennemű e szakba v.tgd munkákat.Kiadd lautuia-dono« Szidon József.

bútor

farkas Hermarf"
műbutor-, ópüisí- és porié,i-252te!os

I/ugos, Szt-János-sor J.

A legjobb,legolcsóbb asztali 
víz a természetes szénsavas 
BUZIÁSI SAVANYÚVÍZ.— Kapható 
mindenütt. Főraktár Lugos ré­
szére: Fried M. fia.Telefon 56.

es portál-aszíalos.
líajzok és költségvetések ingyen készíttetnek.
Kar^nsebesii-(vásár-)atoza 28. szám.

A kaszinó helyiseim Icai, melyen nagy színin 
közönség veti részi. Az. cgytam lei a lka lm i dalokat 
énekelt. Beszédet mondót:.;;.« : () ; o i i r s :í n y i 
László, (J s e g e z y l. ijos ts Ix lein Uyuigy. 
Ezután Sipos k.llinó hogedűjátékában és dr. 
F 1 o rest u 1 tö-nie által énekelt, magyar da­
lokban gv- oiyörködött a közönség, mely a 
reggeli órákig maradt jókedvben együtt. Apr. 
11-i én 

■Sujij.i 
került- k

m-ki minőségben kifejtett hervadtultlan érdemeit vonattal tovább mázták Herkulesftirdőht?. 
méltatja i inditvá-vara a közgyűlés S u 1 y o k búi-síinál je'en voltak: I 
Arp-Hiot által ín--s lelkesedéssel 
tagjává választja.
Árpádot és ism

, A
s s e k u t z Aurél fő- 

tiszteletbeli jegyző. Asbótli Aladár árv. elnök, B redicean 
sie a dalosok Sulyok Kori ólán ügyvéd, Okolicsányi I,ászló p. 

Aurélt szerenáddal ü. titkár, i? opetz -Simon városi tanácsos s au t z
lepték meg, melyet a Kaszinóvesdéglőben vidám helyi d ilegyesütotok számos tagjai.
-isszejövelel fejezett 

A jun 9
Haavhe Tivadar »Messe Terézia« és hogy a jul.

k u t z Aurél »tolioniám v.i s--lus.< baritonszóiója, 1 
''Offertormmra S t o r n li e i m Malvin és W e i- 
gand Antal által előadott »Ave Maria« 
kettős. »Megváltjuk, — igy a sajtó — hogy a 
•magyar dalegyosület ezúttal i- igazolta jó bir- 
nevét, énekszámai áhítatra keltök voltak, az 
'-egyes magánrészek pedig gyönyörrel töltötték 
el a hallgatókat.

Május 20-ikán tartotta meg a dalegyesiilet,

laugverscnyét a
pi-

Okt. 6-ikán, amikor a hálás honfiúi ki- 
-‘Ki yaiaszimáiivi ülés elhatározta, gyelet Lúgoson is megünnepelte az aradi vér- 

2.bikán városunkl) i is kiránduló tanuk hősi halálának évfordulóját, Patak y
házfőnök felkérésére az 

ünnepélyes gyászistentisztelet rendezésében, a 
támogatni I »Lugosi magyar dalegyesület« is részt vett. A

H-C Ferenc »Missa Ddmatiea« ezima művei hódmezővásárhelyi dalárdát ünnepélyesen fogad- Miksa, minoritarendi házfő 
!t,-k előadásra. Betétek : Graduaiera Isse ja » annak a lugosi színház javára rendezendő ünnepélyes gyászistentisztehjavara 

leghatásosabban
dúl. 23 lkán reggel érkeztek a hódmező- ; dalegycsü et megható gyászénekeket énekelt, 

vásárhelyt dalegyesület tagjai Lúgosra Buziás- j oly szépen előadva, hogy megindította a lel ko­
hol is a vasúti indóháznál a Lugosi két. Előadásából különösen kiemelkedett Erkel 

magyar dalegyesiilet, a helybeli román és iparos- Ferencz gyászdala és a Miéért-re. 
dalegyesfilotek s a tiizo’tózenekar által fogad- Xov. s-ikáti a dalegyesiibr

AKneK Jíéj.vi-elctében 1 s s e k u i z ; dalban fejezi* 
meleg üdvözlő beszédére J u h á s z 

Hódmező vásárhely polgármestere, a
melynek ez évben 76 pártoló és 32 működő vemlégdaiegyesülvt elnöke válaszolt.
tu

trtttü 
Aurél 
Mi hál v

SjU volt, a tagok élénk érdeklődés - imlk-tt bit ott meg a hangverseny t
■évi rendes kö/gyüt sét 
•tanái-stermébcn. Az 
Sulyok
idein-

az állami főgimnázium lő n- ári 
igizgató-választmány, létéhén,

he! y i s égében, óriási 
s ez

Árpád elnök és 1» elhúz y Jenő (Huliertól »I
valamint

illet két gyász­
ki fájdalmát a nov. 7-ikén meg- 

I boldogult <i i d ó f a 1 v y Mádi koporsója felett. 
Az 190U-ik esztendőnek legkimagaslóbb 

F.ste tar- momentuma a dalegyesületnek jun. 2-iki hód- 
a Loövey-féle vendég- mező vásárhelyi kirándulása volt. amikor is 

jelen-, egyesületünk 30 működő tagja s pírtoló tagjai
i

kiiozonség

k visszalépi-e folytán, a hü\ cl kezőle 
alakult meg: elnök: Isse » u t z Aurél; al- uíl »M.igyu- k-rílv 
elnöK: Síéi n József; jegyző : () k o 1 i es á n y i V'ümos) kívül dr. Halas 
László ; háznagy : Németh Dezső; pénztáros: iMi/irt;M
\ ilmos.

r a o v s z k y Béla ; karnagy : -S e h v. e h

ki, majd rövid programmbedaéd után,

alkalommal a két férfikaron, közöl többen, továbbá a helybeli román dal- 
»Fohász« és Zichy tői »Szerenád«) egyesületnek és az iparosdalkörnek Is három 

'l>ei.vt befűző összkaron í Huber-; három tagú küldöttsége viszonozták * hódinező- 
m l db, dirigálta Sch wach vásárhelyi dalárda 1899. jul. 23 iki látogatását.

il-oi t'ikné énekelt, A két napra terjedő ünnepi programi«, mely 
majd Imnketlezés, aétakocsizás, kerti népünnepély és 

hangverseny keretében fényes fogadási és min-
biztosított

iránduló dalárainknak, pünkösd első napján a

7,
Non turner, amato 

li duvat-nája »Ertiáuit-hól)
bene«
A 1 fő 1 <1 v

»lesekül z, elnök, a személyében László zongorázott, Vörös László, tenorista*, j den tekintetben kellemes emlékeket 
■nyilvánuló bizalomért meleg köszönetét fejezi népdalokat énekelt és ti ll s p i t z Jenő, a ; k

a nála vendégdalogyesfilet. karnagya, virtuozitással rém. hath, templomi
megszokott ékesszolásaal. Sulyok Árpád volt j hegedült. A hangverseny 100 irtot hozott ti-z,án ben csúcsosodott ki. mely
pl ro 11, I» »V .1 .1.    >•*. I ., ti I » ... *elnöknek
let

Kuek a dalegyesfilet. megulukulá-a s az egy- i színház felszerelési alapja javára. Hódmező- leiünk látta el

•nn tartott isteni tisztelet- 
alkalommal egyesii-

felvirágzása körül tizenhárom éven át el- vásárhelyi vendégeink a jul. 24-iki reggeli
az ünnepi mise énekrészeit.

((Folytatása következik)



Délvidéki Lapok 1904

Lugosi izr. Hitközség.
185—1904. sz.

Hirdetmény.
A közelgő nagy ünnepek alkilmábil a t. 

ez. hitközségi tagok érícsitcetnek. hogy :
1. A lugosi izr. hitküzs-ég tulajdonát ké­

pező valamint az általa kepeit templomi illések 
bérbeadása, továbbá a templom-ülés tulajdono­
sok részére a bérleti és pótjegyek kiadása t. 
évi augusztus 28-án veszi kezd elét és naponta 
délután 2-5 óráig a hitközségi irodában tör­
ténik. ,, ,

2. A bérbeadás az elöljáróság által meg­
határozott bérösszeg mellett történik.

3. Mindazok, a kik az eddig bérelt tem­
plomüléseket továbbra is megtartani óhajtják, 
augusztus hó 31-ikenek délutáni 5 órájáig be­
zárólag, elsőbbségi jogukat, a jövő évre megál­
lapított bérösszeg lefizetése mellett annál inkább 
bejelenteni szíveskedjenek, mert ell inesetben az 
imaszékek szeptember 1-től kezdve másoknak 
fognak bérbeadatni.

4. Mindazok, a kik az eddig bérelt ülé­
seiket a jövő évre megtartani nem hajlandók, 
szíveskedjenek az imaszék fiók-kulcsait a hit­
községi irodában átadni.

5 Egy ülésre csak egy, névre szóló be­
lépti jegy fog kiadatni, a mely csak az arra 
jogosított személy által használható és másra 
át nem ruházható. Ezen beléptijegy a templomba 
való belépéskor, valamint a templomban a 
rendezők kívánatéra előmutatandó.

6. Pótjegyek — a tem[ lom-rendtartás 
értelmében 3 korona lefizetése mellett fognak 
kiadatni. Egy imaszék után csak egy^ pótjegy 
váltható, a mely szintén előmutatandó.

7. A kisegítő templom beléptijegyei f. é. 
szeptember 8. és 9-én délelőtt 9—12-ig, délután 
3—5 óráig fognak kiadatni. Ezen imaszékek 
árai akként vannak megállapítva, bogy minden 
hitközségi tag, minden egyes ülésért az évi 
hitközségi adójának egynegyed részét fizeti.

Idegeneknek és helyben lakó, nem adó­
fizetőknél az imaszék ára anyagi viszonyaikhoz 
megfelelői eg lesz megállapítva.

8. Szegények ingyen kapnak belépti- 
jegyeket.

9. Gymnáziumi tanulók, ha pótjegvgyel 
nem rendelkeznek is belépti jegyre igényük! 
nincsen. Szeptember 9-én délelőtt — a mennyi­
ben a fennmaradt imaszékek száma megengedi 
— 3 korona lefizetése mellett a templomban 2 
tanuló részére egy imaszéket bérelhetnek.

A kisegítő templomban tanulók ingyen j 
kapnak imaszéket.

10. Az imaszék-tulajdonosok belépti je-, 
gyeket és esetleges pótjegyeket i. évi auguszt. 
28-tól kezdve a hitközségi irodában kaphatnak.

11. Az imaszék-tulajdonosok kötelesek
templomülési igazolványaikat előmutatni és min­
den ülés után 2 korona templom fenntartási dijat 
fizetni. i

A 2—57, 58, 60 és 70 ez. női ülés tulaj­
donosai tartoznak azonkívül az üléseknél készí­
tett fiókokért 3 koronát fizetni, mely összeg 
ellenében a fiók-kulcsa részükre kiadatik.

Lúgos, 1904. augusztus 16.
ft tagost izr. hittiSzróg elöljárósága.

Őszi Henrik
ékszerész, műötvös és órás

Lugos, Széchényi-utcza, Oillinger-féle házban.
Készitlegfinomabb kivitelű aranv- 

és ezüst-ékszereket. Elvállal régi 
ékszerek átalakítását a leg jutá­
nyosabb árban. Órajavitásokat két 
évi jótállás mellett. Értékesebb 
kövek a tulajdonos jelenlétében is 
átfoglaltatnak.

_ Számos megbízást kéri
5 Őszi Henrik.

- míiötvös és órás
TanntöK is taautáteányoH feWítetneH.

11888/904. tkvi szám.
Árverési hirdetmény.

A lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a Délmagyarországi Bank 
lugosi pénzintézet vhajtatónak Lae.zku Péter 
-ákuli lakos vhajtást szenvedő elleni 50 k 

ti) f tőke ennek az 1904 április 19-ik napjától 
számítandó 8 százalék kamatai 21 k per és 

■ hajtási már megállapított és ezennel 11 k 60 f- 
bun megállapított árveréskérési valamint a még 
:b merülendő költségek behajtása végett Laczku 
Péter vhajtást szenvedőnek a lugosi kir. tszék 
mint tk i hatósága területéhez tartozó Szákul 
község 129. sz. tjkvben A. I. 1—6 sorsz. alatt 
felvett ingatlanból őt illető fele hányadot 1135 
k úgy az A. t 1. alatti úgy a f 2. alatti 
ingatlanból őt illető felehányadot s eme j 
alattiakra nézve és az 1881 évi 60. tcz. 156. 
§-a pontja alapján Szocsenyeiitzu Ilinka birtokos- 
társ tulajdonjutalékát is 36. illetve 10G kor. 
kikiáltási ár mn mindannyit terhelőleg C. 7. 
alatti özv. Laczku Jordánba javára bekebelezett 
özvegyi szolgalmi jog fentartásával egészben és 
külön az egyidejűleg kibocsájtott árverési felté­
telekben is részletezett összesen 1277 kor. 
kikiáltási árban az 1904 november 19-én, 
d. e. 10 órakor Szakul községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén a kikiáltási áron alul is elfogja 
adatni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül 
az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát 
készpénzben vágj óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni vagy az annak 
előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár 1/3 részét az 
árverés jogerőre emelkedése napjától számított 
30 nap alatt, a második 1/3 részét ugyanazon 
naptól számított 60 nap alatt, a harmadik 1/3. 
részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése 
napjától számítandó 90 nap alatt és az árverés 
napjától járó 5 százaiés kamataival szabály­
szerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állam- 
pénztár mint bírói letétpénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A megállapított árverési feltételeket a 
hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál úgyszintén 
Szákul község elöljáróságánál, vagy a bírói 
kiküldöttnél megtekinthetők.

Lugos 1904 augusztus 10.
Bagyik, kir. t. biró.

1 1958. tkvi szám 1904.
Árverési hirdetmény.

A lugosi kir. törvényszék mint tkvi hatóág 
közhírré teszi, hogy a Dél magyarországi Bank 
részvény’ társaság lugosi ezég vhajtatónak ifj: 
Raszilier János ksvaráni lakos vhajtást szenvedő 
elleni 400 k tőke ennek az 1904 mározius 27- 
től számítandó 44 k 60 f és vhajtási már meg­
állapított költségek és ezennel 15 k 30 fueu 
megállapított árverés kérési valamint a még 
felmerülendő költségek beha jlása végett továbbá 
Sternheim Manó lugosi lakos javára 153 k 80 f 
tőke ennek 1903 augusztus 15-től járó 6 szá­
zalék kamatai és 32 k 30 f költségek erejéig 
vhajtásilag bekebelezett követelés behajtása 
végett is ifj: Rasilier János vhajtást t zen vé­
dőnek a lugosi kir. trszék mint tkvi hatósága 
területéhez tartozó Gavosdia községi 472. sz. 
tjkvben A. I. 1 — 4 sorsz. alatt 364. 367.
574. és 881. krsz. alatt felvett ingatlanait 
egészben az egyidejűleg kibocsájtott árverési 
feltételekben is részletezett összesen 654 kor 
kikiáltási árban az 1904 november 12 ik 
napjának d. e 11 órakor Gavosdia községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól 
is elfogja adatni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül 
az Ingatlanok kikiáltási áraink 20 százalékát 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak elő­
zetes birói letétbe helyezését tanúsító szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad részét 
az árverés jogerőre emelkedése napjától számí­
tott 30 nap alatt, a második egyharmad részét 
ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése 
napjától számítandó 90 nap alatt, és az árverés 
napjától járó 5 százalék kamataival szabályszerű 
letéti kérvény mellett a Lugosi kir. állampénztár 
mint birói letéti pénztárba befizetni. A bánat­
pénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. A 
megállapított árverési feltételeket a hivatalos 
órák alatt a tkvi hatóságnál úgyszintén Gavosdia 
község elöljáróságánál vagy a birói kiküldött­
nél megtekinthetők.

Lugos 1904 augusztus 16.
Dr. Rácz kir. t. albiró helyett.

Bagyik kir. t biró.

Steiner Izsó
arany-, ezüst- és ékszeráré készítő műhelye

Lwffos. Szt-Janos-utcza 1
Kari-féle ház, a fürd5 mellett.

Ajánlja magát minden e szakmába vágó munka pontos, Ízléses 
és gyors elkészítésére, mérsékelt áron.

IJlanulófi
gimnaziumbeliek
teljes ellátásba felvétetnek.

Höchlnger Béla
"VVeisz-utcza 4.

JBodega-megngifás.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a Doák-FornC*- 

utczában egy fényesen berendezel

Bufíettel egybekötött Bodegát
nyitottam, melyre a m. t. közönség figyelmét felhívom.

üzletemben kaphatók naponta friss felvágottak és Inyoncz 
falatok, továbbá magyar és franczia likőrök, borok és pezsgő-
borok poharakban és palaczkokban.

Olcsó ápafi!
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ßzolid kiszolgálás! j
Kérve a, n. é. közönség becses pártfogását

s maradok kész tisztelettel

Korányi jtószefné
:+

Szidon József el só délmagyarországi villany ereire berendezett könyvnyomdája Lúgoson (Vértes-palota.)


